
 

Αρ. Πρωτ:                                 ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 28/3/2013 

 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

 

                      Προς: Δ/ντη ΑΗΣΑΓ κ. ΠΟΛΙΤΗ Γιώργο. 

                     Θέμα: Επάνδρωση βάρδιας ηλεκτρολόγων. 

 

Κύριε Δ/ντα, 

Από καταγγελίες πληροφορηθήκαμε ότι η βάρδια των ηλεκτρολόγων (με αρμοδιότητα τον 

ηλεκτρολογικό εξοπλισμό του Σταθμού και τον παρακείμενο Υ/Σ των 150 KV), κατόπιν 

εντολής σας επανδρώνεται από έναν και μόνο Τεχνίτη ειδικότητας Τ4/Β΄.  

 

Γνωρίζουμε ότι ο Σταθμός του Κερατσινίου βρίσκεται εκτός ενεργειακού σχεδιασμού  

(κατάσταση ψυχρής εφεδρείας), ωστόσο είναι προφανές ότι οι ηλεκτρικές  εγκαταστάσεις 

που τον περιβάλλουν, βρίσκονται και θα συνεχίσουν να βρίσκονται, σε πλήρη λειτουργία.  

 

Γνωρίζουμε επίσης ότι η απόφαση για συρρίκνωση βαρδιών ελήφθει για «λόγους 

οικονομίας», ωστόσο θεωρούμε ότι η ανθρώπινη υπόσταση, η σωματική ακεραιότητα των 

εργαζομένων και το αγαθό της ζωής, δεν «κοστολογούνται». 

 

Τούτων δοθέντων και με δεδομένο ότι η οικογένεια των Τεχνικών μετρά διαρκώς απώλειες 

στο βωμό του υπηρεσιακού καθήκοντος, θεωρούμε αδιανόητο να λαμβάνονται από 

μέρους σας αποφάσεις για αποδυνάμωση πόστων και βαρδιών που συνεπάγονται κίνδυνο 

σε βάρος της ασφάλειας του προσωπικού και των εγκαταστάσεων.  

 

Είναι αδιανόητο να εφαρμόζεται πρακτικές που παραβιάζουν την εργατική νομοθεσία 

(διατάξεις Νόμου για εργασίες σε υπό τάση στοιχεία), τις Οδηγίες και τα 

Οργανογράμματα της Επιχείρησης, το πλαίσιο προστασίας για την Υγεία και την Ασφάλεια 

στην Εργασία. 

 

Κύριε Δ/ντα, 

Σας ενημερώνουμε ότι οι χειρισμοί στη Μέση Τάση με βάση τα οριζόμενα στην Εργατική 

Νομοθεσία προϋποθέτουν την παρουσία τουλάχιστον δυο ειδικευμένων τεχνικών. 

Επιπρόσθετα οι εργαζόμενοι της Τ4/Β΄ ειδικότητας έχουν δικαίωμα χειρισμών σε υπό τάση 

στοιχεία μέχρι τα 35 KV και επομένως χωρίς την εποπτεία εντεταλμένου Τ/3 ή Τ/1 δεν 

μπορούν να εκτελούν χειρισμούς στα 150 KV. 

 

Κύριε Δ/ντα, 

Η ΕΤΕ/ΔΕΗ με αίσθημα ευθύνης έναντι των συναδέλφων που εκπροσωπεί έχει την 

υποχρέωση να εναντιωθεί σε αποφάσεις και επιλογές που υποβαθμίζουν την ποιότητα των 

παρεχόμενων υπηρεσιών και θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια των Τεχνικών και των 

εγκαταστάσεων. 

 
 

 

ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ∆ΕΗ 

(Ε.ΤΕ-∆ΕΗ) 
Αριθ. Εγγρ. Βιβλίου Πρωτ. Αθηνών 6569/Ειδ. 1905/3.3.77 

ΣΤΟΥΡΝΑΡΗ 73-75 Τ.Κ. 104 32 – ΑΘΗΝΑ 

ΤΗΛ. 52 30 100 – 52 29 991 – 52 31 444 FAX 52 34 984 

Ηλεκτρονική διεύθυνση: www.ete-dei.gr 



 

Κατά συνέπεια, ένα από τα θέματα που συζητήθηκαν στην πρόσφατη συνάντηση που 

είχαμε ως Προεδρείο (παρουσία της ΤΔΕ -  ΕΤΕ/ΔΕΗ - ΑΗΣΑΓ), με τον Γενικό Δ/ντη 

Παραγωγής κ. Κοπανάκη Γιάννη, ήταν η επάνδρωση της βάρδιας των ηλεκτρολόγων.  

 

Στο πλαίσιο της συζήτησης  ο κ. Γενικός μας δήλωσε την πρόθεση του για άμεση 

παρέμβαση προκειμένου να διορθωθούν οι όποιες αποκλίσεις παρατηρούνται στο 

πρόγραμμα της βάρδιας. 

 

Στη βάση αυτών αναμένουμε το συντομότερο δυνατό τις δικές σας ενέργειες προς επίλυση 

του προβλήματος.  Σε κάθε διαφορετική περίπτωση και προκειμένου να διαφυλάξουμε την 

ασφάλεια των εγκαταστάσεων και των εργαζομένων μελών μας, επιφυλασόμεθα κατά 

παντός νόμιμου δικαιώματος. 

 

 

Για την ΕΤΕ/ΔΕΗ 

 

 

                      ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                              Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

                    ΒΛΑΣΤΟΣ ΑΓΓ.                                                               ΤΩΜΑΔΑΚΗΣ ΕΜΜ. 

 

 

 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : 

ΓΕΝΙΚΟ Δ/ΝΤΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ κ. ΚΟΠΑΝΑΚΗ Γιάννη. 

ΔΙ/ΝΤΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΘΗΣ κ. ΠΑΝΑΓΙΑΡΗ Ευάγγελο. 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ.  

ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ 

ΤΔΕ - ΕΤΕ/ΔΕΗ - ΑΗΣΑΓ 

 

 

 

 


